
東葛西小学校応援団実績報告書 
 

１．校長及びコーディネーター氏名 
 

 東葛西小学校長   江藤 勝久 

 コーディネーター  佐々木 龍 

 

２．今年度の活動内容 
 

応援団の種類 応援団の名称 活動内容 

安全・安心 朝の挨拶運動 
通学路一斉点検 
 
安全教室 
行事引率・補助 
行事受付・警備 

○校門で児童とあいさつを交わす。 
○通学路の安全を確認・是正する。 
 安心・安全マップ作成 
○自転車教室等での指導補助 
○校外学習をするときの安全支援 
○運動会・学習発表会、学校公開等の受付・警備 

学習内容 昔遊びお手本 
家庭科学習支援 
ｳｨﾝﾄﾞｵｰｹｽﾄﾗ指導補助 
田植え、稲刈り指導 
小松菜栽培支援 
のりすき体験指導 
漢字検定 

○昔遊びの支援をして、一緒に楽しむ。 
○安全を見守り技術指導の支援をする。 
○安全を見守り技術指導の支援をする。 
○米作りの指導や体験の支援 
○小松菜栽培の指導や体験の支援 
○のりすきの指導や体験の支援 
○漢字検定の団体受検運営 

読書活動 読み聞かせ 
図書室整備・装飾 

○学級に入って本の読み聞かせをする。 
○本の修理や本の整備、図書室の飾りつけを行う。 

環境整備 芝生の会 
環境美化運動 

○芝生の育成・管理 
○校庭の側溝掃除や体育館の環境整備 

行事 親子キャンプ 
もちつき大会 
東葛西小まつり 
すくすくスクール行事 

○親子キャンプの企画・運営 
○卒業もちつき大会の企画・運営 
○東葛西小まつりの企画・運営・出店 
○各種行事、大会の企画・運営 

 

３．学校応援団組織図 
 
 

         ＰＴＡ 

 

 朝の挨拶運動   夏休みラジオ体操 

 東葛西小まつり  漢字検定団体受検 

 通学路一斉点検  エコキャップ回収 

 行事引率・補助  安心・安全マップ作成 

 学校公開、学校行事、運動会受付・警備 

 読み聞かせ    図書室整備・装飾 

 

 

おやじの会 

 

    親子キャンプ     

    芝生育成・管理 

    運動会準備・片付け補助 

    東葛西小まつり出店 

    夏休みふれあいパトロール 

    卒業もちつき大会 

 

 

東葛西小学校 

コーディネーター 佐々木 龍 

 

 

すくすくスクール 

 

  お楽しみ会      誕生日会 

  ハロウィンパーティー 校庭あそび 

  クリスマス会     ドッジボール大会 

  多目的ホールでの活動 

 

地域 

 

 学校評議会 学習支援 地域行事 

 さざなみ会（海苔すき体験・田植え・稲刈り） 

 ウィンドオーケストラ指導補助 着衣泳 

  避難所運営会議 

 



４．今年度の成果と今後の課題 
 
 ＜ 成果 ＞ 

 ○一年間を通して読書活動の支援（読み聞かせ、図書室整備・飾りつけ）をしていただいたため、児
童の読書への関心が高まり、読書好きな児童が増えた。 

 ○芝生が整備され体育の授業、休み時間で有効に活用され楽しく運動できる場になった。 
 ○ＰＴＡ、おやじの会の支援により子どもたちにおまつりやキャンプなど豊かな体験をさせることが

できた。児童の心に良き思い出として刻み込まれた。 
 ○地域の「さざなみ会」の協力によるのりすき体験により伝統文化に触れることができた。また田植

えや稲刈りにより貴重な体験ができた。それにより社会科の学習を深めることができた。 
 ○ＰＴＡの挨拶運動、通学路点検、安全・安心マップ作り等の取り組みを通して「学校・地域全体で

子どもたちを守っていこう」という意識が高まり、子どもたちの安心につながっている。 
 ○漢字検定の団体受検を計画することによって児童の学習意欲を高めることができた。運営にあたっ

ては多くの保護者にお手伝いをいただき負担軽減とともに関心を高めることができた。 
○すくすくスクールで工夫を凝らした行事が企画されて子どもたちは楽しむことができた。 

 

 

 

 

 

 ＜ 課題 ＞ 
 ○まだ、一部の保護者や団体に負担がかかり過ぎる傾向がみられる。漢字検定の運営のように多くの

方々から少しずつ応援をしていただける体制作りをしていきたい。 
 ○大がかりな行事だけでなく日々の活動においても少しずつ応援していただける体制を作りたい。 
 

５．コーディネーターより 
 保護者による読み聞かせも３年目を迎え、子どもたちも毎週火曜日を楽しみにするようになりました。
図書室も季節に応じた飾り付けがされて「今度はどうなったかな？」「早く図書室に行きたいな」と子ど
もたちがワクワクする空間となっています。 
 さざなみ会の皆様には田植えや稲刈り、海苔すき、小松菜づくりと学年に応じて学習内容と関連させ
ながらご指導をいただきました。自然に触れて体験する貴重な機会をいただきました。 
 おやじの会の皆様には親子キャンプ、芝生の育成、お祭りで子どもたちに楽しい活動を提供していた
だきました。キャンプは年々参加児童が増え、それに合わせて活動内容を工夫・改善していただき子ど
もたちは大満足の２日間となり、親子の絆を深める素晴らしい機会となりました。 
 ＰＴＡの皆様には挨拶運動、通学路点検、安全マップ作りといった子どもたちの安全・安心を守る下
支えをしていただきました。また、今年度より漢字検定の団体受検もＰＴＡ・保護者ボランティアの皆
様に企画・運営をしていただき多くの児童が受検をすることができました。学習の面でもめあてをもっ
て頑張る気持を育てていくよい機会となりました。 
 様々な団体、保護者の方々に支えられて学校応援団の活動を進めていくことができました。今後も今
までの活動に工夫・改善を加えながら子どもたちの健全育成のために力を尽くしていきたいと思います。 

 

６．学校長より 
本校では、開かれた学校づくりをより推進するために学校応援団を組織し、地域の学習材化、人材の活用化

等による学び合いや高め合う教育活動をスタートし２年経過しました。 
①安全・安心面では、校門での挨拶運動、通学路の安全確認と是正、安全マップ作成、自転車教室での指導

補助、校外学習時の安全確保の支援、行事受付として運動会や学習発表会・学校公開等の受付・警備等をして
いただきました。 
②学習活動は、昔遊びのお手本の支援、家庭科学習での調理実習の安全な見守りと技術指導の支援、ウィン

ドオーケストラの活動の安全な見守りと技術指導の支援、田植えや稲刈りの指導や体験における支援、小松菜
栽培やのりすきの指導や体験の支援、漢字検定の団体受験の計画等をしていただきました。 
③読書活動では、一年間を通して各学級に入っての本の読み聞かせのほか、図書室の整備・装飾、本の修理

や本の整理、図書室の飾り付けを丁寧に行っていただきました。 
④環境整備では、芝生の会として芝生の育成・管理、環境美化活動で校庭側溝の掃除をしていただきました。 
⑤行事として、親子キャンプの企画運営、卒業もちつき大会の企画・運営、東葛西小まつりの企画・運営・

出店の担当のほか、すくすくスクール行事では各種の行事、大会の企画・運営に努めていただきました。 
これらの活動の中身は開校以来地域・保護者の皆様が学校の子どもたちのためにといろいろな活動を通して

児童の健全育成面で献身的に活動していただき、多くの成果を得て児童の健全育成に寄与していただきました。
そして、本年度本校の開校１０周年を記念し、改めて地域・保護者の皆様へ深く感謝申し上げます。 


